

# 学习打基础 润雨化新风

宣传教育部

学习教育是开展党的群众路线教育实践活动的第一环节,是活动开展的基础任务。自教育实践活动开展以来,公司坚持把理论学习放在教育实践活动首要位置,紧密结合自身实际,采取多种方式,确保学习环节不走过场、扎实推进、收到实效,从而以思想提升有效引领作风转变,推动活动深入发展。

周密安排严要求。公司高度重视抓好学习教育,提出严格要求,加强督导检查,每周汇总各党总支、支部的活动开展情况,切实把活动开展情况落实到每个党员。各党总支和支部严格按照《关于党的群众路线教育实践活动学习方案》的要求,积极组织党员集中学习,以组织的强有力保证各项活动真正落到实处。

## 广泛征求意见 真心问计于民

为确保持党的群众路线教育实践活动规范、扎实、有效,公司就各级领导干部四风方面存在的问题开展征求意见和建议活动。征求意见分两种形式:一是充分利用公司微信平台这一交流平... 二是设立教育实践活动征求意见箱。意见箱放置在公司各单位显著位

## 党建快讯

本报讯(通讯员 谢雪飞) 5月30日下午,汉枫明化和控释肥料党支部组织全体党员及班组长以上管理人员集中学习了观看了中央党校党建部副主任张志明教授主讲的《新时期新形势

## 推进基层民主管理 促进和谐企业建设

现阶段是企业实现转型升级跨越发展的关键时期,面临着难得的机遇和严峻挑战。推进基层民主管理,提升职工参与意识水平,发挥监督作用,既是工会的重要职能,也是落实职工民主权利、化解矛盾、稳定秩序、建立和谐劳动关系,提高工作效率,促进企业转型发展的有效途径。

二届三次职代会上的讲话和工作报告,公司广大党员干部以慎不得的危机感、坐不住的责任感,迅速行动起来,狠抓工作落实,从健全工作机构、严格领导责任、加强督导检查等方面入手,切实把开展好教育实践活动抓紧抓实抓牢。

润物细无声,教育实践活动就像是蒙蒙细雨般洒落在每个党员的心间,孕育出新芽破土莫为难的勇气。公司党委将以此次教育实践活动为契机,努力做到在思想上,要不图虚名、不务虚功、办实事、求实效,真正做到用心想事、用心干事;在工作

上,要按照党政所想、发展所需、群众所盼,真正正正为职工办实事、做好事;在行动上,要通过教育实践活动对思想垢病、作风顽疾、行为弊端来一次大排查、大检修、大扫除,真正做到“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的教育实践活动总要求,促进干部进行自我批评,为教育实践活动取得良好实效提供坚强的精神动力。通过学习孙书记在

置,真正做到广纳民言、广集民智。公司采取这一实质性的举措,使全体职工都能够参与到教育实践活动中来,让员工真正成为党的群众路线教育实践活动的参与者、见证者和监督者。通过开展,强化监督,为下一步领导班子对照检查、整改落实、建章立制等环节奠定了坚实的基础。

下党的群众路线》视频讲座。通过学习,大家纷纷纷纷表示,要通过学习实践活动多实践,结合工作岗位多思考,在党的群众路线教育实践活动中牢固树立群众观念,强化服务意识,进一步提高工作质量和水平。

6月7日上午,该党支部结合自身实际,组织全体党员与员工参加了“汉枫公司次品精选义务劳动”。几天来共计筛选

出可销售的成品40余吨,次品50余吨。在原市场行情低位徘徊的背景下,此次活动不仅践行了党员的模范带头,密切联系群众的理念,还为公司节约了成本,带来了效益。

工意愿、反应职工实际困难的第一人,今年来基层分会和职工代表不断畅通交流渠道,经常开展谈心、家访活动,做到谈心“三要”,即一要以诚相见,平等待人;二要以情动人,关心他人;三要将心比心,以心换心,家访“五必须”,即职工生病住院时必须访;职工思想波动、闹情绪时必须访;职工在外发生问题(非违法)时必须访;直系亲属长期有病必须访;后进职工必须访,丰富了沟通内涵,发挥了代表作用。化解矛盾,维护职工队伍稳定。对企业转型中出现的各类矛盾,公司各基层分会要分类认识,正确引导,合理化建议,积极为党政分忧,为企业分忧,维护了企业和职工的合法权益,实现互利双赢,维护队伍稳定,夯实和谐基础。

# 党旗在召唤 我们正行动

——明泉造气一党支部教育实践活动记

造气一党支部 副立峰

“支部工作做得好不好,党员作风硬不硬,最终以职工群众满意不满意为衡量标准!”在造气一支部党的群众路线教育实践活动动员会上,支部向全体党员提出了这样的要求。按照明泉党总支的意见和要求,造气一支部积极开展学习实践活动,拉开了支部教育实践活动的序幕。

思想重视,宣传到位。支部班子成员首先召开碰头会,认真学习和讨论公司党委和明泉党总支教育实践活动的意见和实施方案,统一了支部班子成员的思想,明确了支部班子成员的职责和分工,并制定了活动实施方案和具体学习计划。同时加大车间支部范围内的宣传力度,利用黑板报及印发学习计划和资料,广泛宣传发动支部党员积极参加本次教育实践活动。

精心部署,统筹安排。为保证本次学习活动不落一人,支部重新对车间内的党员情况进行摸底和整合;内退党员不能及时参加支部学习,支部进行“送学上门”,将学习资料交到他们手上,并积极传达上级党组织的指示精神;根据车间三班倒的实际,支部按照班次成立四个党小组,挑选思想过硬、作风硬朗的党员担任党小组长,利用白班的时间进行集中学习;支部班子成员每人负责督促一个党小组,按照支部制定的学习考勤制度,依照支部学习计划和时间表开展

学习活动,并对支部党员的学习笔记进行认真检查,不符合要求的提出意见和建议,进行整改。多措并举,保证效果。为保证学习效果,支部坚决做到三个有效结合:将党的群众路线教育实践活动与贯彻落实董事长、党委书记孙洪海同志在集团二届三次职代会上的重要讲话精神有效结合起来;将此次教育实践活动与车间安全稳定生产工作有效结合起来;将教育实践活动与立足岗位为公司转型升级跨越式发展做贡献有效结合起来。支部党员李乃洪、李春雨、李友阳、王瑞华同志担任煤气管线的主操,工作中他们勇挑重担,积极为稳定煤气管况出主意,为岗位节能降耗想办法,充分发挥党员的先锋模范作用。冯向忠同志是车间的设备主任,也是一名入党积极分子,他时刻以一名共产党员的身份严格要求自己,积极参与了本次教育实践活动,认真做好学习笔记并积极向党支部汇报思想和心得,获得支部党员的充分肯定。

“比思想、比学习、比技术、比干劲”的良好氛围在支部周围日益形成,为车间下一步安全稳定生产,扎实开展教育实践活动打下了坚实的思想基础,相信在公司党委和明泉党总支的坚强领导下,明泉厂造气一党支部全体党员必将为顺利实现公司转型升级跨越式发展而努力奋斗!

夏季防蚊小贴士 1.在房间里放上几盒开盖的风油精、清凉油,或在墙上涂点薄荷。 2.在身上或枕头上洒些香水。 3.将樟脑丸磨碎,撒在屋内墙角。 4.在室内的花盆里栽一两株西红柿,西红柿枝叶发出的气味会把蚊子赶走。 5.在灯下挂一把香葱,或用纱袋装几根葱段,各种小虫都不会飞来。 6.用橘红色玻璃纸或绸布套在灯泡上,蚊子最怕橘红色光。 7.物理防蚊虫,使用蚊帐。



## 警钟声长鸣

2013年6月25日,公司相关部门对化肥二厂废旧物资处理情况进行检查,发现废旧物资处理流程存在漏洞,负责销售废旧物资的业务员利用工作之便偷流程不完善的漏洞,未交款擅自入单提货,造成废旧物资长期空仓给公司造成了较大损失;同时发现部分业务员在煤炭采购过程中,反复重复报账的问题,目前该案仍在司法机关审理过程中。

2014年5月27日,公司发现有煤炭倒运车辆盗窃煤炭的线索,立即组织相关部门进行调查核实,在掌握一定证据的情况下,于5月29日向公安机关报案。经审查,确定这是一起内外勾结,盗窃公司财物的刑事案件,涉案人员已供认不讳,相关涉案人员已被刑事拘留,盗窃案成立。

自2013年3月开始,公司启动搬迁工程,截止2014年5月,分流员工2600余人。2014年5

## 让档案承载明化记忆

一个企业的发展,伴随着各种各样的足迹记录,这些记录都需要有专门的保管规定与规章制度。5月31日,明化集字【55】号文——档案管理制度在OA网上发布了。此项管理制度,是企业发展战略咨询委员会档案科,结合企业在搬迁、新建过程中涉及档案存档、移交等事项目较多的实际,将企业档案管理的有关规定经过进一步修改,完善,旨在强化相关工作人员的资料存档和档案保管意识。

档案管理制度包括13项制度汇编,为企业档案工作的

## 安全管理 重在实效

自项目安全组成立以来,按照严、细、实的安全工作思路开展工作,安全组对各项施工现场进行严格监督和控制。3050项目从开工至现在,项目施工安全稳定,未发生安全伤害事故,保证了项目的顺利推进。从源头做起,提高安全要求门槛,对各施工单位,认真审核,对其安全管理体系以及所制定的各项安全制度,使每个施工作业环节都有具体的包括安全措施、操作规程和方法在内的较完善的施工作业指导书。认真组织安全技术交底,将安全责任落实到每一位施工人员身上。对各施工单位入场人员及时进行登记

# 有问题 大家谈

月10日,公司召开二届三次职工代表大会,孙董事长明确表达了“企业发展的终极目标是为了广大职工”的理念。目前公司人员到位、各个建设技改项目稳步推进,新明化的所有工作逐步向好。

明化五十多年的历史,积淀了深厚的企业文化。企业文化是一个企业的灵魂,但归根到底还是要植根于人心的。在这个历史性的转折时期,却连续发生这样的事情,真的令人痛心。我们不仅要问,他们这是怎么了?在企业最艰难的时刻,公司始终坚持以广大员工利益为发展的根本,可是,面对企业多年的培养和信任,为什么还会有人为了己一己之私而损害自己赖以生存的企业呢?为什么还会有人把企业利益与个人利益对立起来?甚至不惜以身试法?是管理的缺陷还是道德的缺失?在这个物欲横流的社会中,难道真的就没有值得我们去坚守的、必须维护的东西了吗?我们所想要的、所追求的,到底是什么?难道除却金钱就再无他求了吗?我们的底线在哪里?企业的维系难道就仅剩薪资了吗?历史发展到今天,我们优秀的企业文化应该如何传承

和创新,才能真正实现企业利益与员工利益的统一,才能实现企业目标与个人事业目标的有机结合,这不得不成为我们必须面对和思考的课题。党的十七大报告提出“中华民族的伟大复兴必然伴随着中华文化繁荣兴盛”,同样的,我们企业的复兴首先也应该是企业文化的复兴。国无德不兴,人无德不立,明化是我们每个员工赖以发展的平台,我们大多数人的职业生活和人生规划是以明化作为背景的,那么,如何才能把我们的个人愿景和企业愿景叠加,如何使这个平台变得更强大、更宽广,使企业利益与个人利益有机的结合起来,特别是针对案件所反映出来的深层次的管理问题,相信大家会有更多的想法和思路。

希望大家都能积极建言、展开讨论。事不讲不透,理不辩不明,在不断的讨论和沟通过程中,在持续的反思和自省过程中,我们的管理才能越来越精进,越来越好。集大家的智慧,发现更好的方法,让我们的企业变得更强,也让我们能够真正融入企业、血脉相连,一起去实现我们共同期盼的目标。(本报记者)

一份档案从产生到存档入库需要经过收集、整理、分类、立卷、存档等五道程序,为了便于管理和查询,现在还对每份档案建立了电子资料库。

完整的档案资料保存,不仅可以给我们当前和今后的实际工作,带来查询和对比的依据;最重要的是会企业的发展留下历史的鉴证。档案资料的保存涉及企业的方方面面,共分11大类、29个小类、168个存档范围。根据资料的重要性,保管期限分10年、30年和永久保存三个类型。

现场存在的安全问题作总结和强调,同时对三违及安全隐患用幻灯片形式进行点评。同时了解和掌握了施工人员思想状况和安全动态,及时制定改进措施,防止各类事故发生,使安全管理工作逐步提高。检查及后续工作不放松。项目组对安全大检查中出现的问题及整改情况进行了跟踪检查,通过对施工单位整改情况的复查,验收和签字,使安全工作形成闭环控制。定期开展专项检查,开展了高处作业专项检查、特种作业证件专项检查、防火专项检查、临时用电专项检查和春节前后综合大检查,将查出的问题以罚款通知形式对施工单位进行处罚令其及时整改。目前,项目建设已到收尾阶

# 管理问题还需 正确的管理方法来解决

6月12日,关于2013年5月23日发生的蓝谷煤炭案件的处理通报下发了。确切的说,两个案件到目前为止还没有结案,特别是“5.23”案件刚发生20天。但对于全体员工和公司管理来说,这两个通报不但及时,而且到位。

因为还没有结案,所以通报没有提及涉案嫌疑人,通报的对象是案件所在单位的各级管理人员,也就是说,这次通报是对管理责任的追究和落实,因为不管是哪一级管理人员,在其职就要谋其政、就要担其责。作为某项工作的直接责任人,应该知道自己职责的严重程度,想方设法防止别人借自己之名、行个人之便。不管是谁的命令,不管是多好的关系,都要坚守原则,一视同仁;作为某项工作的直接责任人,应该熟悉工作流程,做好重点环节的监督检查,发现问题要及时纠正处理,而不是听之任之,心存侥幸心理;作为一个单位的负责人,应该明确自己肩负的责任,管好事、管好人,关注重点工作,关注主要节点,加强内部制

度的完善、流程的完善、用人的完善。但事实恰恰相反,管理的混乱让制度形同虚设,最终导致了案件的发生。其实我们应该懂得,严格执行制度也是一种自我保护,这种保护不是畏手畏脚、瞻前顾后、无所作为,而是一种责任意识

的体现,是一种即对自己负责,也对他人负责的体现。如果通报处理的当事人都能明白、都能做到,逐级构建牢不可破的防护网,又怎

会有这样的事情发生?可惜现实中没有如果,他们给大家带来的只有惊悸和责叹。作为企业,用人要用德、用贤、用能,这是必须的,德才兼备是我们用人的最高目标。但是管理绝不能靠个人的德行和自觉来维持,而是要按照“坏人政治”的原则,注重完善管理制度、设计工作流程,要让有贪心的人、有私心杂念的人无机可乘、无漏洞可钻。推而广之,看过通报后,公司的各级管理人员和班组长,特别是所有的对外业务单位的人员,是不是开始认真审视自己的工作、自己的职责、自己的管理了呢?

孙董事长在会上说:处理人不是目的,目的是要各级管理人员引起警觉和重视,做好内部管理的反思,完善工作流程,堵住管理漏洞,杜绝案件发生。这是对大家负责,也是对员工负责、对企业负责。

是的,管理问题还需正确的方法来解决。管理中不怕出问题,不怕有矛盾,就怕面对问题和矛盾时,或视而不见,或逃避遮掩,或轻描淡写,或避重就轻,长此以往,必将害人害己、害了企业的完善。

本报评论 日,明泉化肥厂242名班组长以上管理人员学习心得体会已经全部上交,大家纷纷从个人工作角度对董事长报告进行了全面解读,同时表示将立足本职工作,全力支持公司的发展规划。 本报讯(通讯员 李岩) 6月9日,明化脱碳最后一台设备需塔顺利拆除运送至明泉化肥厂脱碳安装现场。至此,明化脱碳系统自用设备拆除结束,工作重心全部转入明泉厂安装现场。 本报讯(通讯员 靖娜) 5月31日,明泉化肥厂动力车间为期一个月的脱碳检修工作顺利完成。在检修期间,脱碳岗长带领岗位职工加班加点,清理了脱碳塔、浓缩塔内的积料,并对空压机及各设备进行了检修、维护,为今后设备长周期运行打下基础。

## 间 讯

本报评论 日,明泉化肥厂242名班组长以上管理人员学习心得体会已经全部上交,大家纷纷从个人工作角度对董事长报告进行了全面解读,同时表示将立足本职工作,全力支持公司的发展规划。